

微山县微山岛镇中心小学

湖区教育的窗口, 学子成才的摇篮

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉 通讯员 樊培柱

在烟波浩渺的微山湖畔,微山岛好似一颗璀璨的明珠,在宽阔的湖面矗立。在微山岛上,有一所湖区基础教育的窗口——微山岛镇中心小学。自1953年建校以来,微山岛镇中心小学在各级政府的支持下发生了翻天覆地的变化,成为了微山县教育又一张闪亮的名片。目前,学校正以饱满的情怀,坚实的步伐,奔向更新的目标,让明天的教育更精彩。

现代化的校园
湖区教育的名片

微山岛镇中心小学又名微山共青希望小学,学校原系杨村小学,始建于1953年,1996年共青团山东省委投资20万人民币,县乡自筹70余万元,建设湖区第一所希望小学



快乐的孩子们和老师。

“微山共青希望小学”,杨村小学遂搬迁于此,后更名为微山岛乡中心小学。学校总占地面积13000平方米。2015年各级政府投资630万元,在旧教学楼后面新建教学楼一栋,建筑面积5100平方米,包含微机室、实验室、综合教室、体育活动室、综合探究室等功能室和各项专用教室、行政用房,教学楼内现代化教学装备齐全,各功能室、教室内部设施完备,一座崭新的装备现代化的教学楼矗立在微山岛上。

学校现有教学班12个,在校学生610人,教职工32人,专任教师、中级以上职称10人,本科及以上学历29人。学校服务范围涉及吕蒙、杨村、上庄、大官、小官、吕庄、田庄7个行政村,服务半径在3公里以内,服务人口近1万人。

作为湖区基础教育的窗口,微山岛镇中心小学全体师生员工,围绕学校素质教育的总目标,抓住教育改革突飞猛进的发展势头,承载微山湖区



校园内,孩子们放飞希望的风筝。

深厚的文化底蕴,大力推进素质教育,积极深化实验教育教学改革。本着“一切为了学生的全面发展”的宗旨,“内抓管理强素质,外树形象谋发展”,卓有成效的采取一系列措施,努力提高教师思想素质,以理论武装头脑,以实践探索出路,精心打造育人环境,努力构建新形势下农村小学“学校、家庭、社会”三位一体的教育网络体系,不断向“造就现代化教师队伍,配备上档次教学设施,培养全面发展学生”的目标迈进,形成文明和谐的校园文化环境。

办学特色突出
教育亮点纷呈

“一切为了学生的发展”,学校历来注重学生的养成教育,利用思政课、班队会、有线广播有针对性地对学生进行品德教育和良好行为习惯的训练与培养。学校地处微山湖区,是红色革命老区,学校注重挖掘微山岛丰厚的革命传统文化、地域文化,开发湖区革命思想教育资源,精心打造特色学校。学校与铁道游击队纪念馆共建“革命传统教育基地”,使学生在行为习惯的养成中受到良好的革命思想教育。学校还抓住家乡独特的地域环境和人文情愫,培养学生的探索兴趣和创新精神。结合少先队活动,大力倡导爱祖国爱家乡等红色教育,同步开展社会调查、采风等活动,构筑

并完善学校、家庭、社会三位一体的红色教育体系。

在全校师生不断的共同努力下,学校各项事业蒸蒸日上,教育教学质量稳步上升。相继被评为“山东省规范化学校”、“全国优秀少先队集体”、“山东省安全文化建设培训基地”、“山东省远程研修先进单位”、“济宁市最佳希望小学”、“济宁市教学规范化学校”、“济宁市实验教学先进单位”、“济宁市学校卫生工作先进单位”、“济宁市依法治校先进单位”、“济宁市文明单位”,连续多年被微山县委、县政府及教体局授予“教育教学先进单位”,被微山县文明委连年评为“县级文明单位”。

运河融媒中心